

“六一”国际儿童节即将到来，全国妇联、中央文明办、共青团中央、教育部、民政部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、国家广播电视台总局、国家新闻出版署、中国关工委等10部门日前联合下发通知作出部署，今年“六一”以落实立德树人根本任务、培养拥有“四个自信”好孩子为重点，组织开展丰富多彩的庆祝活动，让广大儿童度过一个健康、快乐、有意义的节日。

通知指出，各地各有关部门要抓住“六一”契机，精心组织贴近儿童、可感可及的主题实践活动，让爱党爱国爱社会主义的种子扎根孩子心灵深处。以孩子们爱听能懂的“童言童语”讲好领袖的故事、党的故事、新时代的故事，以孩子们有“共鸣”能“共情”的方式，组织开展童声颂党恩文艺展演、童心绘蓝图图画展示、童悦书香阅读分享等“少年儿童心向党”系列主题实践活动，充分发挥爱国主义教育阵地作用，组织儿童听红色故事、观主题展览、学英雄事迹。

据新华社

## 芝罘区南通路小学李佳润： 热心公益献爱心 向上向善向未来

自6岁起，芝罘区南通路小学的李佳润同学就利用节假日的时间，跟着爸爸妈妈一起参加公益活动。5年来，她参与过社区服务、扶贫助学和各种大型志愿公益活动，累计志愿服务时长达364.5小时。从她的身上，我们看到了新时代少年善良、勤奋和执着的优秀品质。

YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 孙丽维 菅晶晶 摄影报道

### 敢做少年先锋，每天坚持课外阅读

古语云：“志不强者智不达。”小小的李佳润有着远大志向，敢做少年先锋，为实现中华民族伟大复兴而奋斗！

“立身以立学为先，立学以读书为本”，李佳润在学习上孜孜不倦、力争上游，不断提升学习能力、丰富知识储备。课堂上，老师总是能看到她专注的身影，同学们总能听到她洪亮的回答；下课后，她经常利用休息时间与同学讨论问题，帮助学习有困难的同学一起进步……因为自己的不断努力，佳润获得了老师和同学们的认可，成功当选为学校

少先队大队委，并多次被评为学校“少年之星”“爱心之星”、芝罘区“新时代好少年”“最美小小志愿者”，还获得了“红领巾奖章”二星章。

除了学好学校的课程外，李佳润坚持每天不少于30分钟的课外阅读。阅读让她感受到了文学的博大、科学的神奇和艺术的震撼，领略到了古今中外名人大家渊博的学识、深邃的思想和博大的情怀……读书，为她打开了认识世界的窗口。因为丰富的积累，佳润的写作能力逐日提升，撰写的文章多次在报纸上发表。

### 传递正能量，德智体美劳全面发展

作为一名少先队员，李佳润心怀家国，在日常学习和生活中时刻注意用行动传递正能量。当国歌奏响时，主持学校升旗仪式的她，神情专注身姿挺拔；当国旗飘扬时，站在国旗下演讲的她，口齿清晰铿锵有力，展现出新时代少年的风采。

作为一名大队委员，在工作中李佳润勇于承担、甘于奉献，做老师的小助手、同学们的好伙伴。对于

学校组织的任何活动，她都会带领同学们积极参加，在绘画、手抄报、英语演讲、合唱等比赛中屡次获奖。

李佳润多才多艺、德智体美劳全面发展。她创作的美术作品曾获全国少儿书画大赛银奖、出彩中国书画大赛一等奖；表演的舞蹈《芭蕾娃娃》在中国舞蹈家协会展演中获得最具潜力奖；钢琴表演获中央音乐学院全国展演金奖、中国青少年艺术节一等奖。

### 富有爱心，被评为“最美小小志愿者”

2021—2022双年度“十佳烟台好人”、栖霞市爱的传递助学协会负责人泮爱香老师告诉记者：“佳润是个非常有爱心的孩子，即便是在寒风凛冽、漫天飞雪的严冬，我都能看到身穿红马甲，参加助学活动的她。”

尊敬师长、团结同学、乐于助人……这是老师、同学、亲友和邻里对她的一致评价。小学期间，她一有时间就参加社区服

务、扶贫助学、保护动物等大型公益活动，无偿帮助那些需要帮助的人们。因为出色的表现，她被芝罘区委宣传部、教体局评选为“最美小小志愿者”和“新时代好少年”。

成长的道路是艰辛而漫长的，相信李佳润今后会以理想和追求为笔、奋发和进取为墨，描绘出精彩的人生画卷。

### 【家长分享教育理念】 让孩子懂得如何去爱

李佳润的父母认为，家长的责任不仅仅是让孩子吃好、穿好，更重要的是要教育孩子懂得感恩、愿意付出。在当今社会，被“惯坏的”孩子们需要一场“爱的教育”。

爱，作为人类最基本的情愫，必须从小培养起来。有的家长对孩子太过纵容，导致孩子从小自私任性，以自己为中心，不知道为别人着想，长大后没有担当。家长们应该在家里营造和谐的氛围，用实际行动教育孩子什么是责任，该如何去关心他人。家长应带着孩子一起多做公益活动，多为社会付出，让孩子感悟人生的价值和意义。

